





Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ملک کے معاشی حالات کے پیش نظر پاکستان کا بجٹ نہایت ہی خوش آفرین ہے

## زراعت کے موجودہ سسٹم کے لئے مرکز کی راہ نمائی بڑی ضروری ہے

لاہور ۳ مارچ۔ حکومت پاکستان کے سالانہ آئینہ کے بجٹ پر تبصرہ کرتے ہوئے ایک انٹرویو کے دوران پنجاب یونیورسٹی کے انٹرن ڈیپارٹمنٹ کے ہیڈ کوارٹرز میں ایم۔ اختر نے کہا پاکستان کا تازہ ترین بجٹ ملک کی معاشی و اقتصادی حالات کے پیش نظر نہایت ہی حوصلہ افزا ہے۔ پاکستان کے وزیر خزانہ کو سال گذشتہ کی طرح ایک کامیاب اور فائدہ بخش بنانے کے سلسلہ میں سخت مبارکباد خیال کرتا ہوں۔

آپ نے کہا اس بجٹ میں سب سے بڑی خوبی یہ ہے کہ اس میں عوام کی روزمرہ کی ضروری اشیاء پر ٹیکس کم کر کے صرف ان اشیاء پر بڑھایا گیا ہے۔ جو صرف تفریحی ہیں۔ اور جن سے اوسط درجے کے لوگوں کو کسی قسم کا نقصان نہیں پہنچ سکتا۔

ڈاکٹر صاحب نے کہا ہندوستان کی طرح ہم نے بھی دفاع ہی پر سب سے زیادہ خرچ کیا ہے۔ اور میرے خیال میں ہندوستان کے وسیع ذرائع کے مقابلے میں پاکستان کا اپنے احکام کے لئے اس قدر قربانی کرنا حقیقتاً ملک کی بہتری کے لئے بہترین اقدام ہے۔ نیز دونوں ملکوں کا دفاعی لحاظ سے منظم ہونا باہمی تعلقات کی خوشگوار ہی کا باعث ثابت ہوگا۔

آپ نے کہا مجھے افسوس ہے کہ فائدہ بخش کو پورا کرنے کے لئے جو نئے ٹیکس لگائے گئے ہیں ان سے ظاہر ہوتا ہے کہ ہمارے ملک میں ذرائع ٹیکس بہت کم ہیں۔ لہذا ضروری ہے کہ ہمارا ملک جلد از جلد صنعتی معاملات میں ترقی کی راہوں پر گامزن ہو۔

ڈاکٹر صاحب نے کہا زراعت پاکستان کے عوام کا سب سے بڑا ذریعہ معاش ہے۔ اسے صوبائی حکومتوں کے رحم و کرم پر چھوڑ دینا قرین مصلحت نہیں ضروری ہے۔ کہ مرکز اس معاملے میں مہولوں کی خاص طور پر راہ نمائی کرے۔ اور زراعت کے موجودہ سسٹم میں جو امراتہ فقیر ہیں وہ منقود ہو جائیں۔

انٹرویو کے آخر میں آپ نے فرمایا خرچ کو کم کرنے کا ایک بڑا ذریعہ یہ بھی ہو سکتا ہے کہ مہولوں کے انتظام اور قانون سازی کے بعض اداروں کو ایک کے مرکز ہی کے ماتحت کر دیا جائے۔ تاکہ ایک ہی مرکز پر بیچ کر سارے مغربی پاکستان کی گمرانی ہو سکے۔

### مصنوعی ایم ایم کے حملہ سے تباہ ہونے والا جہاز

نیویارک ۳ مارچ۔ کل امریکہ کے اوپیناؤسی بیڑہ پر جو اس وقت بحیرہ اوقیانوس میں منتقل کر رہا ہے ایم ایم کا مصنوعی حملہ کیا گیا۔ اس کی وجہ سے ایک طیارہ پر درجہ اول اور ایک تباہ کن جہاز کو تباہ شدہ منظر کر لیا گیا۔

حملہ آور جہاز ایک "ایم ایم" لیکر بیڑہ کے پاس پہنچا۔ غالباً اسے نگران جہازوں نے بروقت نہیں دیکھا جو اسے روکا جاسکتا تھا۔ پھر اس نے ۲۱ ہزار فٹ کی بلندی سے اس پر بم گرا دیا۔ اس کے ساتھ دو اور طیارہ بردار اور تباہ کن جہاز تھیں۔ (اسٹار)

نئی دہلی۔ ۳ مارچ۔ اس وقت نئی دہلی میں یہ خبر گم ہو کر رہی کہ ہما سبھانی اتحاد ہندوستان نامی گروہ کے لیڈر اور سرگرمی کارکن کے ایک گروہ نے اس گروہ کو ہما سبھانی گروہ میں سزیدگی کی جگہ کا سرسفر کر لیا ہے۔

# بلوچستان میں مسلم لیگ کی ایک واحد نمائندہ جماعت ہے

## قبائلی فیڈریشن پر قاضی عیسیٰ کی نکتہ چینی

کراچی ۳ مارچ۔ بلوچستان مسلم لیگ کے صدر قاضی محمد عیسیٰ نے بلوچستان میں ایک نئی سیاسی پارٹی کے قیام پر اظہار افسوس کیا ہے۔ انہوں نے اسٹار کو ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ نواب محمد خان جو گاندھی کی سرکردگی میں بلوچستانی قبائل کی فیڈریشن کے نام سے ایک نئی سیاسی پارٹی کی تشکیل بہت دلچسپ ہے۔ ۲ ماہ قبل نواب صاحب نے اعلان کیا تھا کہ بلوچستان میں مسلم لیگ ہی واحد سیاسی جماعت ہے۔ اب وہ ایک نئی پارٹی بنا رہے ہیں۔ حالانکہ اس کے بعد سے کوئی ایسی بات وقوع پذیر نہیں ہوئی ہے کہ لیگ کو اسکی نمائندہ حیثیت سے محروم کر دیا جائے جو جو سب سے زیادہ پر لطف ہے۔ وہ ان کا یہ بیان ہے کہ فیڈریشن بلوچستان کے ۹ فی صدی باشندوں کی نمائندگی کرتی ہے۔ میں نہیں جانتا کہ فیڈریشن کو وجود میں لانے سے قبل ہی ایسی ہی نمائندہ حیثیت کس طرح حاصل ہو سکتی بیان کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے مزید کہا مجھے امید ہے اور میں دعا کرتا ہوں کہ نواب صاحب اپنے عزم کی مصبوطی کا مظاہرہ کریں گے اور اپنی نام نہاد پارٹی کے ساتھ نہیں گئے اور اپنے معمول کے مطابق بعد میں معذرت خواہی کر کے اس سے الگ نہ ہوں گے۔

آپ نے مزید فرمایا اب قبائل اور قبائلی علاقہ کے متعلق باتیں کرنا کچھ بعد از وقت ہو گیا ہے۔ کیونکہ اس قسم کا کوئی علاقہ بلوچستان میں موجود نہیں ہے اور حکومت نے بھی اس چیز کا کوئی بار اظہار کر دیا ہے۔ (اسٹار)

### پولینڈ کا تجارتی وفد کراچی آ رہا ہے

کراچی ۳ مارچ۔ ایک پولستانی تجارتی وفد جو سات اراکان پر مشتمل ہے اور جس کے رئیس محکمہ تجارت حکومت پولینڈ کے افسر اے۔ مسٹر ٹویسکی ہیں ۳ مارچ کو ہی، او، سٹار، اسی کے ایک ہوائی جہاز کے ذریعہ لندن سے روانہ ہوگا۔ توقع ہے کہ یہ وفد جمعرات کو کراچی یا جمعہ کو صبح کو کراچی پہنچ جائے گا۔

# جماعت احمدیہ کی ۲۰ ویں مجلس مشاورت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰ اپریل ۱۹۴۹ء کی درمیانی شب کو ریلوے میں منعقد ہوگی۔ اس اجلاس میں صرف بحث پیش ہوگا۔ اسٹنٹ سیکرٹری مجلس مشاورت

# مسٹر مسرور جینی نامید کی وفات پر چوہدری خلیفہ الزما کا اظہار افسوس

کراچی ۳ مارچ۔ پاکستان مسلم لیگ کے صدر چوہدری خلیفہ الزما نے گورنری مسرور جینی نامید کی وفات پر اظہار افسوس کرتے ہوئے فرمایا یہ خبر انتہائی ملال انگیز ہے۔ مسرور جینی نامید کی وفات سے جو شلا پیدا ہو گیا ہے۔ اس کا پڑھنا بہت دشوار نظر آتا ہے۔ وہ نہایت بلند صلاحیتوں کی مالک اور عالمگیر شہرت رکھنے والی شاعرہ تھیں۔ ہندوستان بالعموم اور یورپی کا عبور بالخصوص ایک ایسے سیاتذہ کی خدمات سے محروم ہو گیا ہے کہ جس کے اثر اور مجلسی و ثقافتی مہم دردیوں نے اسے صوبے بھر کے عوام میں ہر ذریعہ کا سرف عطا کر رکھا تھا۔ انتہائی شورش کے دنوں میں بھی وہ بلا لحاظ مذہب و ملت عوام کی خدمت میں مصروف رہیں۔ میں انہیں تیس سال سے جانتا ہوں اور اپنے ذاتی تجربہ کی بنا پر کہہ سکتا ہوں کہ وہ سنگ نظر اور فرخندہ خیالات سے بالکل پاک تھیں اور جہاں کہیں بھی انہیں اخلاقی اور ثقافتی غویاں نظر آتی تھیں۔ وہ ان کی تعریف کیے بغیر رہتی تھیں۔ یہاں سے صدر عظیم میں ان کے افراد خاندان کے ساتھ دلی تعزیت کا اظہار کرتا ہوں۔ (اسٹار)

# باہمی مذاکرات کے لئے انڈونیشیا کے جمہوریت پسندوں کی شرائط

نئی دہلی ۳ مارچ۔ انڈونیشیا دفتر اطلاعات نے ایک بیان میں ان شرائط کا اعلان کیا ہے کہ جن کی بنیاد پر ان کے نقطہ نگاہ کے مطابق اقوام متحدہ کے مصالحتی کمیشن کو مذاکرات شروع کرنے چاہئیں بیان میں کہا گیا ہے کہ جمہوریت پسندوں نے لنگاؤ جاری اور ریفریل کے معاہدوں کے وقت بڑی فراخ دلی کا ثبوت دیتے ہوئے دلنیز یوں کو بہت سی مراعات دیدی تھیں اور تاشی کی بشرط بھی منظور کر لی تھی۔ لیکن باوجود ان مراعات کے دلنیز یوں نے اصل معاہدے سے عمدہ انحراف اختیار کیا اور وہ طے شدہ شرائط کی سرسری خلاف ورزی کے مرتکب ہوئے۔ اندرین صورت اب انڈونیشیا لیڈر کوئی ایسی تجویز قطعاً منظور کریں گے جس کی رو سے جمہوری حاکمیت پر اثر پڑتا ہو یا اسے چھینے ہوئے علاقوں کی واپسی کا معاملہ کھڑی میں پڑ جائے گا۔ انڈونیشیا۔ بیان میں یہ بھی وضاحت کی گئی ہے کہ چھینے ہوئے علاقوں میں وہ تمام علاقے بھی شامل ہیں۔ جن پر مذکورہ بالا دونوں شرائط کی خلاف ورزی کرتے ہوئے دلنیز یوں نے قبضہ کر لیا ہے۔ (اسٹار)

# کشمیر ریلیف فنڈ میں ایک لاکھ روپے کی تحفہ

لاہور ۳ مارچ۔ محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کا ایک پریس نوٹ منظر ہے کہ ہنر ایکسی لینٹی گورڈ بہادر کے حالیہ دورہ منظور کر رکھنے میں دلچسپی کے صاحب موصوف کی خدمت میں ضلع مظفر گڑھ کے عوام کی طرف سے ایک لاکھ روپے کی تحفہ کیشمیر ریلیف فنڈ کے سلسلہ میں پیش کی۔

# اٹلی کا تجارتی وفد مشرقی پاکستان جائے گا

کراچی ۳ مارچ۔ معلوم ہوا ہے کہ اٹلی کا تجارتی وفد جو اس وقت ہندوستان میں ہے۔ اپریل کو مشرقی پاکستان جائے گا۔ اور وہاں کے تجارتی اور صنعتی حالات کا مطالعہ کرے گا۔ مشرقی اسی ماہ واپس کراچی پہنچ جائے گی تو ہے۔ (اسٹار)



# الفضل

۴ مارچ ۱۹۵۵ء

## تاریخ احمدیت کے بہت نقوش

Digitized by Khilafat Library Rabwah

”الفضل“ میں ہم نے کسی گزشتہ اشاعت میں مجلس احرار اسلام کے پیش زودوں کے متعلق لکھا تھا کہ وہ بھی اللہ تعالیٰ کی مخلوق ہیں۔ ہو سکتے ہیں۔ ان کی ذہنیت میں تبدیلی ہو جائے۔ اگرچہ معاصر آزاد کے دیکھے از ادارہ تحریر صاحب مرتابا وہی ہیں جو پہلے تھے۔ لیکن ناظرین کو حیرت ہوگی کہ ہم نے مندرجہ بالا حسن ظن کا جو اظہار کیا تھا وہ بالکل ہی راجح نہیں تھا۔ ایک اثر جو اگرچہ نہایت ہی نحیف ہے اس پر مقلد نگار کے اس مقالہ سے جو ”ہمارے بھی ہیں ہر با لکھے لکھے“ کے عنوان سے شائع ہوا ہے ضرور ظاہر ہوتا ہے آپ نے اپنی عادت ستمہ کے خلاف ہیں ”مرزائی“ کی بجائے ”احمدی صاحبان“ کے نام سے یاد کیا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ گو ایک انج کا ہزاروں حصہ ہی سہی آپ نے اپنے اخلاق میں ترقی ضرور کی ہے۔ اگرچہ اس کا ہمیں کوئی ذاتی فائدہ

نہیں۔ مگر یہ بڑی خوشی کی بات ہے۔ اور ہم اس کے لئے مسافر آزاد اور ان تمام سہیلوں کو مبارکباد پیش کرتے ہیں۔ جو اسکی ہماری ذمہ داری ہیں۔ اگرچہ مقالہ نگار نے ہماری خوشی کو بے جاتا بت کرنے کے لئے اس مقالہ میں بہت سعی فرمائی ہے لیکن ہمارا اندازہ جاتا ہے کہ اسکے باوجود ہماری خوشی کم نہیں ہوئی۔ ہمیں ان اعتراضات پر اعتراض نہیں ہے۔ جو آپ نے اپنی مخصوص احراری طرز بیان میں لپیٹ دئیے ہیں اور اس طرح ان کی ظاہر معقولیت کو بھی خود ہی مخرج کر دیا ہے۔ کیونکہ اعتراضات کا جواب تو ہو سکتا ہے مگر ہمارے پاس احراری بن کا قطعاً کوئی جواب نہیں ہے۔ یہی ہونیکے از ادارہ ”صاحب نے ایک اچھی بات کی ابتدا کر دی ہے۔ اور ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ اللہ ہم زود خیر آج ہم نے ایک نہایت ضروری فیصلہ کے

متعلق قلم اٹھایا ہے۔ جس کی بنا پر مقالہ نگار کے یہ الفاظ ہیں۔  
 ”ہم نے نظریاتی اور واقعاتی اعتبار سے چند روشن حقائق پیش کئے تھے۔ ہماری اجاب کا فرض تھا۔ کہ ان کی دقت سے یا انکار کرنے یا اقرار کرنے۔ اور اگر ان کی حیثیت محض قیمت سے زیادہ نہیں۔ تو ہم اپنے بیان کی تائید میں احمدیت کی ماضی اور حال کی تاریخ کے چند نمایاں اور گستاخ نقوش پیش کرتے ہیں۔ تاکہ عوام پر احمدیت کی ”اسلام دینی“ اور ریاستی وفاداری ”انکار“ ہو سکتی۔ احرار کے متعلق احمدی اجاب کے جو نظریات ہو سکتے ہیں۔ وہ کسی کی آنکھ سے اوجھل نہیں۔ احرار نے اس دقت تک پاکستان میں جو کردار ادا کیا ہے اس کی معقولیت پر سولے احمدی اجاب کے اور کسی پاکستان کے فرزند کو اعتراض نہیں۔  
 احرار نے اس دقت تک پاکستان میں جو کردار ادا کیا ہے۔ اس کی معقولیت کے متعلق کچھ عرض کرنے کی ہیں ضرورت نہیں۔ کیونکہ احرار نے اس دقت پاکستان میں جو کردار ادا کیا ہے۔ وہ

پاکستان کے ہر فرزند کے سامنے ہے۔ اور ہر ایک اس کی معقولیت کو خوب سمجھتا ہے۔ ہماری ماضی ماضی محض تحصیل حاصل ہوگی۔ پھر ہم تو یہ دعا مانگتے ہیں کہ اگر وہ کردار جو احرار نے ادا کیا ہے۔ اگر غیر معقول بھی ہو۔ اور پاکستان کے لئے مضر بھی ہو۔ تو اللہ تعالیٰ اسکو معقول اور پاکستان کے لئے مفید کر دے۔ ہم یہاں صرف احمدیت کی ماضی اور حال کی تاریخ کے چند نمایاں اور گستاخ نقوش پیش کرتے ہیں۔ اس لئے بھی کہ ہم علمائے کرام کی متفقہ رائے خود ہی پیش کر دیں جن کی متفقہ رائے پر غور کرنے کی مقالہ نگار نے ذیل کے الفاظ میں اپیل کی ہے۔ کیونکہ خدا جانے مقالہ نگار کا منظونہ اسلامی قانون پاکستان میں نافذ ہو یا نہ ہو۔ اور جو تو کب جو چاہئے آپ فرماتے ہیں۔  
 ”حکومت پاکستان کا فرض ہے کہ پاکستان میں اسلامی قانون نافذ کر کے احمدیت کے بارے میں علمائے کرام کی متفقہ رائے پر غور کرے اور احمادیوں کو غیر مسلم قرار دے کر مسلمانوں کو انتشار سے بچایا جائے۔“  
 اب آپ احمدیت کی ماضی اور حال کی تاریخ کے چند نمایاں اور گستاخ نقوش ملاحظہ فرمائیں۔

نقش اول - ”حکیم ملت ترجمان حقیقت شاعر مشرق علامہ اقبال“  
 ”پنجاب میں اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ اس جماعت کی شکل میں ظاہر ہوا ہے جسے فرقہ قادیانی کہتے ہیں۔“ (تقریباً ۱۹۵۰ء میں مولانا ظفر علی خان)

نقش دوم - مفکر احرار جناب چوہدری افضل الحق صاحب کٹر مجلس احرار اسلام ہند  
 ”آریہ سماج کے وجود میں آنے سے پیشتر اسلام جہلے جان تھا۔ جس میں تبلیغی حسن مذکور ہو چکی تھی۔ سو امی دیانند کی مذہب اسلام کے متعلق بدظنی نے مسلمانوں کو تنہا ہی دیر کے لئے جو کھا کر دیا۔ مگر حسب معمول بدظنی خواہ گراں طاری ہو گئی۔ ہاں ایک دل مسلمانوں کی غفلت سے مضطرب ہو کر اٹھا۔ ایک مختصر سی جماعت اپنے گرد جمع کر کے اسلام کی نشر و اشاعت کے لئے بڑھا۔ اگرچہ مرزا غلام احمد صاحب کا دامن فرقہ بندی کے داغ سے پاک نہ ہوا۔ تاہم اپنی جماعت میں وہ اشاعتی تڑپ پیدا کر گیا۔ جو نہ صرف مسلمانوں کے مختلف فرقوں کے لئے قابل تقلید ہے۔ بلکہ دنیا کی تمام اشاعتی جماعتوں کے لئے نمونہ ہے۔“  
 (نقشہ امتداد اور پولیکل قلابا زیاں مل)

نقش سوم - ”ظفر الملت والدین حضرت مولانا ظفر علی صاحب کا اخبار زندہ“  
 ”مسلمانان جماعت احمدیہ اسلام کی انمول خدمت کر رہے ہیں۔ جو ایشیا۔ کربستگ نیک نیتی اور توکل علی اللہ ان کی جانب سے ظہور میں آیا ہے۔ وہ اگر ہندوستان کے موجودہ زمانہ میں بے مثال نہیں تو بے اندازہ عزت اور قدر وانی کے قابل ضرور ہے۔ جہاں ہمارے شہر پیر اور سجادہ نشین حضرات بے حس و حرکت پڑے ہیں۔ اس اولوالعزم جماعت نے عظیم الشان خدمت اسلام کر کے دکھائی ہے۔“  
 (زمیندار ۲۲ جون ۱۹۵۳ء)  
 ”گھر بیٹھ کر احمدیوں کو بڑا سلا کہہ لینا نہایت آسان ہے لیکن اس سے کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ کہ یہی ایک جماعت ہے جس نے اپنے مبلغین انگلستان اور دیگر یورپین ممالک میں بھیج رکھے ہیں۔ کیا نذوق العلماء۔ دیوبند۔ فرنگی محل اور دوسرے علمی اور دینی مرکزوں سے یہ نہیں ہو سکتا۔ کہ وہ بھی تبلیغ و اشاعت حق

کی سعادت میں حصہ لیں۔ کیا ہندوستان میں ایسے متمول مسلمان نہیں ہیں۔ جو جہاں تو بلا دقت ایک ایک مشن کا خرچ اپنی گز سے دے سکتے ہیں۔ یہ سب کچھ ہے لیکن افسوس کہ عزیمت کا فقدان ہے۔ فضول جھگڑوں میں دقت ضائع کرنا اور ایک دوسرے کی پگڑھی اچھالنا آجکل مسلمانوں کا شعار ہو چکا ہے۔“ (زمیندار ۲۴ دسمبر ۱۹۵۲ء)  
 نقش چہارم - ”میں مولانا محمد علی صاحب رحم (برادر مولانا شوکت علی صاحب مرحوم)“  
 ”ناشکر گزاری ہوگی۔ اگر جناب مرزا بشیر الدین محمود احمد اور ان کی اس منظم جماعت کا ذکر ان سطور میں نہ کریں۔ جنہوں نے اپنی تمام تر ذہنیات بلا اختلاف عقیدہ تمام مسلمانوں کی ہمدردی کے لئے وقف کر دی ہیں۔ یہ حضرات اس دقت اگر ایک جانب مسلمانوں کی سیاسیات میں دلچسپی لے رہے ہیں۔ تو دوسری طرف تبلیغ اور مسلمانوں کی تنظیم اور تجارت میں بھی انتہائی جدوجہد سے منہمک ہیں۔ اور وہ وقت دور نہیں۔ جبکہ اسلام کے اس منظم فرقہ کا طرز عمل سواد اعظم اسلام کے لئے بالعموم اور ان اشخاص کے لئے بالخصوص جو رسم اللہ کے گنبدوں میں بیٹھ کر خدمت اسلام کے بند بانگ دور باطن بیچ دے دیں گے۔ خوگر میں مشعل راہ ثابت ہوگا۔“  
 (اخبار ہمدرد ۲۶ دسمبر ۱۹۵۲ء)  
 نقش پنجم - مولانا سید جالب صاحب ایڈیٹر اخبار مشرق گو رکھ پور  
 ”اس دقت ہندوستان میں جتنے فرقے مسلمانوں میں ہیں سب کسی نہ کسی وجہ سے بے گنجیوں یا ہندوؤں یا دوسری قوموں سے مرعوب ہو رہے ہیں۔ صرف ایک احمدی جماعت ہے جو قرون اومے کے مسلمانوں کی فرج کسی فریاد جماعت سے مرعوب نہیں ہے۔ اور خالص اسلامی خدمات سرانجام دے رہی ہے۔“ (اخبار مشرق گو رکھ پور ۲۲ دسمبر ۱۹۵۲ء)  
 نقش ششم - مولانا عبد الحلیم صاحب مندر  
 ”احمدی مسلک شریعت محمدیہ کو اس قوت و شان سے قائم رکھے گا کہ اسکی مزید تبلیغ و اشاعت کرتا ہے۔ خلاصہ یہ کہ باہمیت اسلام کے نشانے کو آتی ہے۔ اور احمدیت اسلام کو قوت دینے کے لئے اور اسکی برکت ہے کہ باوجود چند اختلافات کے احمدی فرقہ اسلام کی سچی اور پرجوش خدمت ادا کرتے ہیں۔ جو دوسرے مسلمان نہیں کرتے۔“  
 (رسالہ دگلدار بابت ۱۹ جون ۱۹۵۳ء)

ہم نے احمدیت کی ماضی اور حال کی تاریخ کے صرف چند نقوش نمونہ پیش کیے ہیں۔ اگر معاصر کے دیکھے از ادارہ تحریر میں تو ہم ایسے نقوش کا ایک ہزار سے زائد لکھ سکتے ہیں لیکن یہ ایک کچھ بڑا کر کے



# وراثت کے متعلق اسلامی احکام

(از مکرم مولوی محمد احمد صاحب ثاقب مولوی فاضل دافت ہنگی)

وراثت کا علم ایسا اہم علم ہے کہ اس کے مسائل سے ہر مسلمان کو واقف ہونا ضروری ہے۔ کیونکہ دنیا میں جو شخص پیدا ہوتا ہے وہ ایک دن مرتا ہے اور پھر ایام زندگی میں اس نے کچھ نہ کچھ مال حاصل کیا ہوتا ہے۔ ہبہ کے ذریعہ سے یا کسب کے ذریعہ سے یا آباد اجراء کے ذریعہ سے یا کسب سے اور پھر مرنے کے بعد کسی کے مال باپ زندہ ہوتے ہیں۔ کسی کے بھائی بہن کسی کے بیٹے بیٹیاں جو اس کے متروکہ مال کے مستحق ہوتے ہیں اور یہ استحقاق شریعت نے علی قدر مراتب رکھا ہے۔ پس ہر شخص کو علم ہونا چاہیے کہ اگر وہ کسی کا بھائی ہے تو اس کا کیا حصہ ہے اگر باپ ہے تو اس کا کیا حصہ ہے۔ اور جب وہ خود مرے گا۔ تو اسکے لواحقین کے کیا حقوق ہیں۔ اور کس قسم کی وصیت کر سکتا ہے۔ کس قسم کی نہیں۔ کن کن لوگوں کے حق میں وصیت کر سکتا ہے۔ کن کے حق میں نہیں۔ پس یہ مسائل ایسے ضروری ہیں کہ ان کا جاننا ہر مسلمان کے لئے مفید اور ضروری ہے۔

حدیث میں آتا ہے کہ نبی علیہ السلام نے فرمایا **تعلّموا العلم وعلّمواہ الناس وتعلّموا الفرائض وعلّمواہ الناس**۔ کہ علم کو سیکھو اور لوگوں کو بھی سکھاؤ اور علم وراثت کو سیکھو اور لوگوں کو سکھاؤ۔ اسی طرح فرمایا **تعلّموا الفرائض وعلّمواہ الناس** فانہا نصف العلم کہ علم فرائض سیکھو اور لوگوں کو بھی سکھاؤ۔ کیونکہ یہ علم دیگر علوم فقہ کے مقابلہ میں نصف علم کی حیثیت رکھتا ہے نیز بہت ہی نئے اور حاکم نے ابوہریرہ سے نقل کیا کہ فرمایا رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے سیکھو فرائض کو اور سکھاؤ اسکو کیونکہ یہ نصف علم ہے اور یہی علم ہے کہ سب سے پہلے سکھا یا جائے گا۔ اور سب سے پہلے جس علم کے متعلق میری امت میں جھگڑا ہوگا۔ وہ یہی علم ہے پس ان احادیث کی وجہ سے بھی اور ضرورت حال کی وجہ سے بھی میں نے ارادہ کیا ہے۔ کہ وراثت کے متعلق تمام ابتدائی مسائل آسان پرائے میں اجراء کے ذریعہ جماعت کے دستوں تک پہنچا دوں وباللہ التوفیق

اس علم کو علم فرائض یا علم میراث کہتے ہیں فرض کے معنی لغت میں تقدیر اور قطع اور بیان کے ہیں اور اسکو علم فرائض اسلئے کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے قرآن شریف میں خود حصہ مقرر فرمائے ہیں اور قطع کئے ہیں۔ یعنی ہر ایک کے لئے

سب حالات حصے بانٹے ہیں۔ اور کھول کھول کر بیان فرمائے ہیں۔ چنانچہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے **للرجال نصیب مما ترک الوالدان والاقریبون وللنساء نصیب مما ترک الوالدین والاقریبون مما قل منہن او اکثر نصیباً مفروضاً (نساء)** یعنی ماں باپ اور رشتہ داروں کے ترکے میں حضور اہویا بہت مردوں کا حصہ ہے اور (ایسا ہی) ماں باپ اور رشتہ داروں کے ترکے میں عورتوں کا بھی حصہ ہے۔ اور یہ حصہ ہمارا ٹھہرایا ہوا ہے (بانٹا ہوا ہے)

نے ان تمام رسوم کو ترک کر دیا۔ احادیث اور تفاسیر سے معلوم ہوتا ہے کہ جب حضرت اوس بن ثابت انصاری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا انتقال ہو گیا اور جن درختوں کو وہ وصی بنا گئے تھے۔ انہوں نے جب دستور جاہلیتہ ان کا مال ان کے چچا زاد بھائیوں خالد اور عرفہ کو دیا۔ اور ان کی بیوی ... اور بیٹیوں کو محروم رکھا۔ یہ روٹی ہوئی رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس حاضر ہوئیں اور معاملہ عرض کیا آپ نے حضرت اوس کی بیوی اور بیٹیوں کو تسلی دی اور فرمایا۔ **دیکھو خدا تعالیٰ نے کیا فیصلہ فرماتا ہے۔ یہاں تک کہ یہ آیت نازل ہوئی۔ للرجال نصیب مما ترک الوالدان والاقریبون وللنساء نصیب مما ترک الوالدان والاقریبون** اس سے اتنا معلوم ہو گیا کہ ترکہ مردوں ہی کے واسطے نہیں ہے۔ بلکہ عورتیں بھی مستحق ہیں۔ اس آیت کے نازل ہونے پر آپ نے اوس بن ثابت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ

۱۵-۱۶-۱۷ اپریل ۱۹۲۹ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا

اجباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۵-۱۶-۱۷ اپریل ۱۹۲۹ء کو نئے مرکز ربوہ میں منعقد ہوگا۔

۱۵ اور ۱۶ کی درمیانی شب کو مجلس شادرت کا اجلاس ہوگا۔ انشاء اللہ

(منظرات و دعوتہ تبلیغ)

نیز اسکو علم میراث اس لئے کہتے ہیں۔ کہ اس علم کے ذریعہ حصے میت کا متروکہ مال وراثت میں صحیح طور پر تقسیم ہو سکتا ہے۔ اس علم کے حصول میں قیاس کو مطلق دخل نہیں ہے۔ بلکہ آیات قرآنی اور احادیث نبوی اور اجماع امت پر اس کا دار و مدار ہے۔

زمانہ جاہلیت میں میراث عجیب طریق پر تقسیم ہوتی تھی۔ اگر کوئی شخص ہرجاتا تھا۔ تو اس کا ورثہ اس کی اولاد اور ابا و اجراء کو دیا جاتا تھا۔ مگر صرف انہیں لوگوں کو جو میدان جنگ میں جانے کے قابل ہوں بچے اور عورتیں اور لڑکیاں سب محروم کی جاتی تھیں۔ بعض اوقات دو آدمیوں کا آپس میں معاہدہ ہو جاتا تھا کہ ہم ایک دوسرے کے رنج و غم میں شریک رہیں گے۔ یہاں تک کہ وہاں بھی ایک دوسرے کا ادا کریں گے۔ تو وہ بھی ایک دوسرے کے میراث کے مستحق ہوتے تھے۔ بعض اوقات کوئی شخص کسی کے لڑکے کو اپنا لڑکا بنا لیتا تھا۔ اور اس کے مرنے کے بعد کل ترکہ اس لڑکے کے حصہ میں آ جاتا تھا لیکن احکام میراث کے نازل ہونے کے بعد اسلام

کے وصی سے کہلا جھینجا۔ کہ خدا تعالیٰ نے عورتوں کا بھی حصہ ترکہ میں سے مقرر فرمایا ہے مگر ابھی تک حصہ کی تعیین نہیں ہوئی۔ ابھی مال کو بعینہ حفاظت سے رکھو۔ عنقریب کوئی حکم نازل ہوگا۔ اسی اشارہ میں ایک اور واقعہ پیش آیا۔ کہ سعد بن ربیع فقید خراج کے جلیل القدر انصاری صحابی شوال ۱۱ھ ہجری میں مسجد کی لڑائی میں بارہ زخم کھا کر شہید ہوئے۔ ان کی موت پر ان کے بھائی نے حسب رواج جاہلیت کل مال پر قبضہ کر لیا۔ بیوی اور بیٹیاں محروم رہ گئیں اور وہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں فریاد لے کر آئیں تو آپ نے فرمایا کہ آرام سے گھر میں بیٹھو۔ اللہ تعالیٰ عنقریب اس کا فیصلہ فرمائے گا۔ چنانچہ کچھ صبر کرنے کے بعد وہ پھر روٹی ہوئی حاضر ہوئیں۔ ان کے آنے پر وحی نازل ہوئی۔ **یوسفیکم اللہ فی اولادکم للذکر مثل حظ الانثیین (الایۃ)** اس کی تفسیر میں آپ نے سعد بن ربیع کے بھائی کو کہلا بھیجا کہ اسی مال پر ۲ لڑکیوں کو دے دو اور یہ ان کی وارثہ کو

اور جو کچھ باقی بچے وہ تمہارا ہے۔ اسلام میں سب سے پہلی میراث یہی تقسیم ہوئی تھی اسی طرح آپ نے اس بن ثابت کے ترکہ کی بھی تقسیم فرمائی۔

- میراث کی شرائط
- ۱۔ میراث کا استحقاق اس وقت تک حاصل نہیں ہو سکتا۔ جب تک وارث اور مورث میں مندرجہ ذیل تعلقات میں سے کوئی ایک تعلق نہ ہو۔
  - ۲۔ تعلق نسبی۔ یعنی وارث کو مورث کے ساتھ نکاح صحیح کا تعلق ہو (یعنی زوجیت کا تعلق)۔
  - ۳۔ تعلق اعتقاق۔ آزاد کرنے کا تعلق۔ کہ مورث کو وارث نفاذ کیا ہو۔ اور اس آزاد شدہ غلام یا لونڈی کا کوئی وارث نسبی نہ ہو۔ نہ ذوی الفرائض سے زعمیات نکلیے۔ تو اس صورت میں اس کا مالک اسکے ترکہ کا حقدار ہوگا۔ کیونکہ جس طرح باپ اپنے بیٹے کی زندگی کا باعث بنتا ہے۔ اسلئے اس کے مرنے کے بعد اس کا وارث بنتا ہے۔ اسی طرح مالک اس غلام کی زندگی کا باعث بنتا ہے۔ جب کہ اس نے اس کو غلامی سے دیا میں آزاد کیا۔ اسلئے اس کے مرنے کے بعد مالک بھی مندرجہ شرائط کی موجودگی میں اسکے ترکہ کا حقدار ہوتا ہے۔
  - ۴۔ تعلق موالات۔ یعنی وارث اور مورث کے درمیان عقد موالات ہوا ہو۔ اس طرح پر کر کے شخص جو کہ چھوٹا لڑکا ہے۔ دوسرے سے کہے کہ تو میرا مولیٰ ہے۔ جب میں مر جاؤں۔ تو میرا وارث ہوگا۔ اور اگر کوئی خیانت کر دے تو اس کا جرم بھی تو ہی ادا کرے گا۔ اور دوسرا اسکو قبول کرنے تو عقدا لہد صحیح ہو جائے گا۔ لیکن اس میں سب سے بڑی شرط یہ ہے کہ ایسا مال کر کے دلا چھوٹا لڑکا ہو۔ اگر وہ معلوم نسب ہو تو پھر یہ معاہدہ صحیح نہیں ہوگا۔ کیونکہ اس صورت میں وہ جائز و نثار کو محروم کرنے والا ہوگا جو درست نہیں ہے۔

**ایک مخیر دست کا ذکر خیر**

مکرم مرزا برکت علی صاحب ملازم مسجد سلیمان آباد اپنے خسر حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی کی خدمت کے علاوہ ان کی تحریک پر اس وقت تک ذہنیوں کی خدمت میں زیادہ دوسرے پیر خوج کر چکے ہیں جسکی تفصیل درج ذیل ہے۔

دوامہ رمضان المبارک کے بعد میں شریعت کے دائروں میں بالخصوص باقیوں میں بالعموم ایک من دوہ اور پون من میلیاں تقیم کی گئیں (۱۲) عید الاضحیہ پر تین برس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نیز عید الاضحیٰ کے سوم کی جانب سے ذبح کئے گئے۔ (۱۳) ان کے لئے دو بکرے لکھنؤ میں ہر ایک کے طور پر نیز ایک بکرہ لکھنؤ کے طور پر دیا ہے۔

دیکھئے علاج و ترمیم درویش دار المسیح قادری



# قیام توحید اور حضرت ام المومنین خاتون

(خورشید حسد)

خلافت حقہ کے لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی آیت استخلاف میں ایک علامت یہ بیان فرمائی ہے کہ بعد وفات نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کے برگزینہ خلفائے مبرا سے ہی عبادت کریں گے کسی غیر اللہ کو وہ کسی طور بھی اس کا شریک نہیں بنائیں گے۔ گو باوجود توحید الہی کو قائم کر لیا ہے تو اللہ تعالیٰ کا وہ پرستار نہ ہو کہ جو صلح موعودہ کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر نازل ہوا۔ اس میں بھی اللہ تعالیٰ نے صلح موعودہ کی ایک علامت یہ بیان فرمائی کہ وہ توحید الہی کو قائم کرے گا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

”وہ دنیا میں آئے گا اور اپنے مسیحی نفس اور روح الحق کی برکت سے بہتوں کو بیماریوں سے صاف کرے گا“

روح الحق سے مراد اللہ تعالیٰ کی توحید ہوتی ہے چنانچہ حضرت امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۶ فروری ۱۹۰۷ء میں یہی تصریح فرمائی ہے کہ۔

”روح الحق توحید کی روح کو کہا جاتا ہے اور سچی بات تو یہ ہے کہ اصل چیز خدا تعالیٰ کا وجود ہے باقی سب چیزیں اطلاق اور سامنے ہیں۔ پس روح الحق سے مراد توحید کی روح ہے“ (الفضل ۱۶ فروری ۱۹۰۷ء)

گو یا ایہا مات حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صلح موعودہ کی اور قرآن مجید نے خلیفہ برحق کی یہ ایک ضروری علامت قرار دی ہے کہ وہ دنیا میں خالصاً توحید الہی کا علمبردار ہوگا۔

اللہ تعالیٰ کی بیان فرمودہ یہ علامت حضرت امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ نے ذات گرامی میں اپنی پوری شان کے ساتھ جلوہ گرہے حضور امیر اللہ تعالیٰ کی زندگی ایک کھلی ہوئی کتاب کی طرح ہمارے سامنے موجود ہے۔ اس کے کسی ذوق اور کسی

گوشہ میں شرک کا خلیفہ سے خلیفہ شائبہ بھی نہیں نظر نہیں آتا بلکہ یہی نظر آتا ہے کہ حضور مجتہد خفی سے خفی شرک سے بھی مجتنب رہے اور اپنے قول و فعل سے اپنے ساتھ تعلق رکھنے والوں کو بھی یہی سبق دیتے رہے کہ۔

میں واحد کا ہوں دلدادہ اور واحد میرا پیارا ہے گو تو بھی واحد بن جائے تو میری آنکھ کا تارا ہے حضور کس شان کے توحید پرست ہیں اور کس طرح دنیا میں توحید کو قائم کرنے میں کوشاں ہیں اس کے لئے میں چند مثالیں عرض کرتا ہوں۔

(۱) کہیں سے ہی حضور کو توحید الہی کے ساتھ خاص تعلق رہا ہے چنانچہ سلاطین میں جبکہ حضور کی عمر صرف سترہ سال کی تھی آپ نے پہلی بیک تقریر

فرمائی۔ اس تقریر کے لئے حضور نے توحید کا موعودہ ہی منتخب فرمایا۔ گو یا حضور کی پہلاک زندگی قیام توحید کی کوشش سے ہی شروع ہوئی۔ یہ تقریر کس شان کی تھی؟ اس کے متعلق انہی دنوں احکام میں یہ دستور شائع ہوتی تھی

”در بوج نوبت کاروشن ستارہ درج رسالہ کا درخشندہ گوہر محمد سلار رب الودود شرک پر نظر نہ کرنے کے لئے کھڑا ہوا۔ سیمتاؤں فصاحت کا ایک سیلاب تھا جو اپنے پورے زور سے بہ رہا تھا۔ واقعی اتنی چھوٹی عمر میں خیالات کی چنگی عجاز سے کم نہیں۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ مسیحیت نام کی نہایت کا جو برکس درجہ کمال پر پہنچا ہوا ہے“ (احکام ۱۰ جنوری ۱۹۰۷ء)

(۲) زبان کے تو ہر شخص توحید کا اقرار کرتا ہے مگر توحید پر حقیقہ ایمان کا پتہ اس وقت چلتا ہے جبکہ ہر طرف سے مشکلات و مصائب کا ہجوم ہو۔ پریشانی تفکرات و غم و اندوہ کے بادل مٹلا رہے ہوں امید کی کوئی شعاع نظر نہ آتی ہو۔ ان حالات میں جو انسان نیا کی کسی طاقت سے مرعوب نہ ہو اور اپنی تمام انگلیوں اور امیدوں کو پورے یقین کے ساتھ محصور اللہ تعالیٰ ہی کی تکی کے ساتھ وابستہ رکھے یقیناً ایسا شخص ہی حقیقی معنوں میں ہی موجود کہلاتا ہے۔

سیدنا حضرت امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ کی زندگی میں اس وقت تک اپنی اولیہ کاؤن کی مخالفتوں اور مشکلات و مصائب کے بڑے نازک مواقع آچکے ہیں۔ لیکن ہر موقع حضور نے ایمان باللہ کا اتنا عظیم الشان نمونہ دکھایا جو کم از کم موجودہ زمانہ میں یقیناً عظیم ہے۔ میں نمونہ صرف دو مثالیں عرض کرتا ہوں۔

(۱) ۱۳ مارچ ۱۹۰۷ء کو حضرت خلیفہ المسیح الاولی رضی اللہ عنہ کا وصال ہوا۔ یہ جماعت احمدیہ کے لئے نہایت نازک وقت تھا۔ سلسلے کا خزانہ خالی تھا۔ اوردہ لوگ جو جماعت کے لئے بمنزلہ ستون خیال کئے جانے تھے یہ دعویٰ کرنے ہوئے ایک جو چکے تھے کہ جماعت کا ۵۰ فیصدی حصہ ہمارے ساتھ ہے۔ یہ لوگ یہ ایک لڑا کے خوب ماجر تھے اور اپنی پوری کوشش حضرت امیر المومنین کے خلاف صرف کر رہے تھے۔ ایسی نازک

گھڑائیوں میں اللہ تعالیٰ کا عظیم الشان موجد بندہ جا بجا اعلان کر رہا تھا کہ ”مجھے نسلی اور یقین ہے اور ذرا بھی اس میں دوہم نہیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے مظفر و منصور کرے گا اور ضرور دیکھا دقت پر ۱۳ مارچ ۱۹۰۷ء

”مجھے اس نے اسی طرح خلیفہ بنایا ہے جس طرح پہلوں کو بنایا۔۔۔۔۔۔ یہ خدا کی دین ہے اور کون انسان ہے جو خدا کے عطیہ کو مجھ سے چھین لے۔ خدا تعالیٰ میرا مددگار ہوگا۔ میں ضعیف ہوں مگر میرا خدا بڑا طاقت ور ہے۔ میں کمزور ہوں مگر میرا آقا بڑا توانا ہے۔۔۔۔۔۔ میرا رب فرشتوں کو میری مدد کے لئے نازل فرمائے گا۔“

(انٹارنٹ) میں بے پناہ ہوں مگر میرا خدا وہ ہے جس کے ہوتے ہوئے کسی پناہ کی ضرورت نہیں ہے۔ (۲۱ مارچ ۱۹۰۷ء)

(۲) ۲۱ مارچ ۱۹۰۷ء کو نامہ سزارت لپند عناصر کو اپنے ساتھ ملا کر اور حکومت کے ایک حصہ کی مدد کے ساتھ جماعت احمدیہ پر بہت بڑی پوروش کی۔ مخالفت کا یہ طوفان اپنی نوعیت کے لحاظ سے اتنا شدید تھا کہ لوگ خیال کر رہے تھے کہ جماعت اب ہمیشہ کے لئے ختم ہو جائے گی۔ لیکن عین اس وقت جبکہ یہ فتنہ زوروں پر تھا ہمارے امام امیر اللہ تعالیٰ نے اعلان فرمایا۔

”کشتی احمدیت کا کپتان اس مقدس کشتی کو پرخطر جھپٹوں میں سے گزارتے ہوئے سلامتی کے ساتھ اسے ساحل پر پہنچا دیکھا۔ میرا ایمان ہے اور میں اس پر مضبوطی سے قائم ہوں“

خطبہ جمعہ از فاروق ۲۱ نومبر ۱۹۰۷ء ذرا اندازہ لگائیے! مخالفتوں کی انتہائی نازک گھڑائیوں میں ایمان اور یقین کی یہ کیفیت کتنے پاکیزہ قلب اور اللہ تعالیٰ کی واحدانیت پر کتنے حکم ایمان کی آئینہ وار ہے۔ کیا دُتوق اور توحید کے ساتھ اپنی کامیابی کا یوں اعلان کرنا بجز اللہ تعالیٰ پر زندہ اور کمال ایمان کے ممکن ہے؟

حضور امیر اللہ تعالیٰ نے اپنی جماعت کے تلوں میں توحید کا جو بلند مقام پیدا کرنا چاہتے ہیں اس کا اندازہ سزرت ذیل مثال سے بخوبی لگایا جاسکتا ہے۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول میگزین کا دیوان میں ایک دفعہ ایک نظم شائع ہوئی جس کے ایک شعر کا مضمون یہ ہے کہ ”میں ہی نہیں بلکہ میری طرح اور بھی بہت سے محمود حضرت امیر المومنین کے پرستار ہیں“ جب حضرت امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ نے اس کو نظر سے یہ نظم گذارتی تو حضور نے ایک مضمون ”خذو التوحید۔ خذو التوحید یا ابنائو المقارس“ کے عنوان سے یہ رد تلم فرمایا۔ اس مضمون میں حضور فرماتے ہیں۔

”مجھے یہ لفظ (یعنی پرستار) دیکھ کر سخت صدمہ ہوا اور اب تک میرا دل اس سے نکلیت محسوس کر رہا ہے۔ میں نے رسالہ کی قلمبندی سے اس کی شکایت کی تو اور رسالہ کے نگران اسناد نے یہ جواب دیا کہ لغت

میں پسند کرنے اور قدر کرنے کے معنوں میں بھی یہ لفظ استعمال ہوتا ہے۔ اول تو میں اسے صحیح تسلیم نہیں کرتا۔۔۔۔۔۔ لیکن اگر بغرض مجال اسے تسلیم بھی کر لیا جائے۔۔۔۔۔۔ تب بھی ایک سچے مومن کا فرض ہے۔ کہ ایسے لفظ کو جو اصل میں عبادت کے لئے وضع ہوا۔۔۔۔۔۔ خدا تعالیٰ کے لئے ہی مخصوص رکھے۔“

مضمون کے آخر میں حضور نے تحریر فرمایا۔ ”ہمارا سب سے قیمتی موقی خلیفہ نہیں مسیح موعود بھی نہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی نہیں۔ ہمارا سب سے قیمتی موقی توحید ہے ایمان ہے۔ کسی اور کی محبت خواہ کتنی ہی پاک کیوں نہ ہو۔ کتنی ہی ذہنی اور روحانی کیوں نہ ہو ہماری اس محبت پر غالب نہیں آئی جاسکتی۔ ہمیں اپنی توحید کی اس سے ہزاروں درجے بڑھ کر عنایت مونی جانیے جتنی کہ ایک غیور شخص کو اپنے ننگ و ناموس کی“

بظاہر یہ ایک معمولی واقعہ نظر آتا ہے۔ لیکن قارئین غور فرمائیں کیا اس زمانہ کی مذہبی زمین میں اس کی کوئی مثال مل سکتی ہے؟ زبان کی لات دگر آت تو سر جھک ل جائے گی۔ ایک دوسرے سے بڑھ کر ترزندہ ان توحید جوئے کے دعو بیدار تو بہت موجود ہوں گے لیکن عملی طور پر توحید الہی کے لئے عنایت کا یہ نظارہ سوائے ہمارے آقا حضرت امیر اللہ تعالیٰ نے لے لے اور کہیں نظر نہ آئے گا۔ اللہ اعلم!

عرض سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وحی مقدس نے صلح موعودہ کے لئے اور قرآن مجید نے خلیفہ برحق کے لئے توحید الہی کو قائم کرنے کی جو علامت سفر فرمائی تھی وہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمارے پیارے آقا اور امام امیر اللہ تعالیٰ کی ذات گرامی میں پوری شان کے ساتھ پائی جاتی ہے۔ الحمد للہ!

## اعلان

جماعت احمدیہ کامرکز جدید راجہ متھل جینوٹ میں تعمیر کیا جا رہا ہے۔ وہاں سے سیکرٹری صاحب کے لئے ایک تجربہ کار کلرک کی ضرورت ہے۔ پیشی یافتہ احباب جو اس کام کے الہ اپنے آپ کو جانیں درخواستیں دے سکتے ہیں۔ محلہ تعمیرات کے آؤٹس کا تجربہ رکھنے والے دوست کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ حسب باوقت طے کی جاسکتی ہے۔ درخواستیں بھرہیہ ڈاک یا دستی نیچے لکھے پتے پر بھیج دی جائیں۔  
محمد خورشید حسد سیکرٹری تعمیرات  
پتہ: محلہ راجہ متھل، راجہ



# تحریک جدید کا وعدہ پورا کرنے والے سابقوں الاون کی پہلی فہرست اسماج

## کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے حضور دعا خاص پیش کی گئی

### دعا یہ فہرست میں نام شامل کرنے والے دوست اپنے وعدہ اسماج سے قبل ادا فرمائیں

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تحریک جدید کا وعدہ کرنے والے دوستوں کی پہلی فہرست گذشتہ سالوں کے معمول کے مطابق ۳۱ مارچ کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے حضور دعا خاص کے لئے پیش ہوگی۔ اس لئے جو دوست حضور کی خدمت میں پیش ہوئے وہ الی دعا یہ فہرست میں شامل ہونا چاہیں۔ وہ اپنے وعدے ۳۱ مارچ ۱۹۴۹ء تک ادا فرمائیں۔ رقوم بذریعہ منی آرڈر۔ چیک۔ ڈرافٹ یا بصرہ صاحب صاحب صدر انجمن احمدیہ صنیوٹ کو بھیجی جائیں۔ مقامی سیکرٹریان جماعت کے پاس تاریخ مقررہ سے قبل جمع کرادینے کی صورت میں صرف اطلاع اگلنے پر نام دعا یہ فہرست میں شامل کر لیا جائے گا۔

دعا کار نامہ وکیل المال تحریک جدید رولہ تحصیل صنیوٹ ضلع جھنگ

## درخواست ہائے دعا

۱۔ میرے والد کئی ماہ سے بیمار چلے آتے ہیں۔ اب بہت ہی سنجیدہ و زار ہو چکے ہیں۔ اجاب جماعت سے خاص دعاؤں کے لئے درخواست ہے۔

خلوہ حسین نیاز - فادر آفس - کراچی

۲۔ خاکسار کی والدہ صاحبہ بوجہ نائینتہ طبع سے آٹھ یوم سے سخت بیمار ہیں۔ اور کمزوری بہت ہے ان کی صحت کا مدد و علاج کے لئے دعا فرمائیں۔

دعا کار نذر محمد و درجو بدوی مریات مدرسہ چشمہ ڈاکخانہ کوٹ میرا ضلع کو حیدرآباد

۳۔ میرے ماں جان چودھری محمد اسماعیل خالد ایک عرصہ سے گرفتار ہیں۔ ان کو اب عدالت نے عمر قید کی سزا دی ہے جس کی اپیل ہائی کورٹ کراچی میں کی گئی ہے۔ عاجزانه درخواست ہے کہ وہ درود دل سے رہائی کے لئے دعا کریں۔

۴۔ مجھے چند ایک دینی و دنیاوی مشکلات کا سامنا درپیش ہے۔ اس لئے اجاب جماعت سے درخواست ہے۔

محمد شرف احمدی - کراچی - سی جی اے فارم گاگڑی

۵۔ میرا چھوٹا بھائی راجا صاحب ۱۲ سال سے بیمار بچا آگئے۔ باوجود موتی اطلاع کرنے کے صحت نہیں ہوئی۔ اجاب دعا کے لئے صحت فرمائیں۔

دیاں سنجیدہ گریٹر ریڈیو نٹ جماعت احمدیہ محمد آباد سٹیٹ

۶۔ میرے والد صاحب چودھری دوست محمد خان صاحب ایم۔ اے جارجنہ دردمند بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

دعا کار اہجاز احمدی (والدہ)

۷۔ جہاں جماعت احمدیہ کے مخلصین درویشان قادیان کے دعا کرتے ہیں۔ وہاں ان سے میں عاجزانہ درخواست کرتی ہوں کہ درویشوں کے بیوی بچوں کو دیگر ارباب کو بھی اپنی دعاؤں میں یاد رکھا کریں میرا ہمیشہ عزیزہ امتہ الباری لبر آٹھ سال ۲۵ مارچ دن سے بیمار ہے۔

## دعا کے مغفرت

ڈاکٹر مرزا محمد جمیل بگ صاحب آف پٹی حال صبا کی پھیرو حرکت قلب بند ہو جانے کے باعث ۳۱ کو فوت ہو گئے۔ اجاب دعا کے لئے مغفرت کریں۔

۳۔ جوڑہ سردار بیگم لبر ۳۱ سال چند دن کی علالت کے بعد انتقال فرمائی ہے۔ مرحومہ تہات ہی مخلص احمدی اور وصیہ سخی۔ لجنہ امارتہ لکھنؤ کی صحتیں۔ اجاب جماعت مرحومہ کی مغفرت کے لئے دعا کریں۔

دعا کار ششی احمدی پرنٹنگ جماعت احمدیہ لکھنؤ

۳۔ خاکسار کا چھوٹا بھائی محمد حسین ۲۶ کو لبر ۲۹ سال فوت ہو گئے۔ مرحوم کے دو لڑکے اور ایک بیٹی خواہ لڑکی اور بیوہ ہے۔ اجاب دعا کے لئے مغفرت کریں

محمد براہیم شاہ احمدی مدرس مومن ضلع شیخوپورہ

۴۔ خاکسار کی نانی اماں حضرت مریم بیگم صاحبہ زوجہ مولوی افتخار دتہ صاحب مرحوم صبا کی ہمیشہ خلیفہ نور الدین صاحب مرحوم جو نبی پندہ یوم بیا رہ کر اپنے مہر حقیقی سے جا ملیں۔

اناللہ وانا الیہ راجعون

اجاب کرامت سے درخواست ہے کہ مرحومہ کے بلدی درجات اور مغفرت کے لئے دعا فرمائی جائے۔ امتہ الرشیدہ نیت بالوہ میں صحت مرحوم کریں۔

# شیخ احمد اللہ صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ

(از مرزا غلام حیدر صاحب بی بی ایل ایل بی لبر جماعت احمدیہ لاہور)

شیخ احمد اللہ صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت سید محمد علیہ السلام پرانے اور مخلص صحابہ میں سے تھے۔ بسلسلہ ملازمت عرصہ دراز تک نوشہرہ چھاؤنی میں مقیم رہے۔ پہلی دفعہ میری ان سے ملاقات ستمبر ۱۹۲۵ء میں ہوئی پھر بعد ازاں انہوں نے کئی سال میری مریگی میں نوشہرہ میں گزارے۔ آپ نوشہرہ کنوینٹ بورڈ میں ہیڈ کلرک تھے۔ اپنے فرائض منصبی کو کما حقہ ادا کرتے رہے۔ جس میں وہ اپنی دیانتداری کی وجہ سے لوگوں میں ہرگز زیر تھے۔ تمام افسر اور ماتحت اور پبلک کے لوگ اس وجہ سے خوش تھے۔ آج تک لوگ ان کو یاد کرتے ہیں۔ انگریزی زبان پر کافی عبور تھا اور اپنے کام کو نہایت عمدگی سے نبھاتے تھے۔ بلکہ کئی لوگوں کے وہ استاد بنے۔ دفتری قانون کے نہ صرف خود پابند تھے بلکہ دوسروں سے بھی پابندی کراتے اور اس بارہ میں وہ کسی کا لحاظ نہ کرتے تھے خواہ بڑا ہوا یا چھوٹا اور اپنی رائے پر مستندی سے قائم رہتے اصول کی پابندی ان کے ہر ایک کام میں نمایاں تھی۔ یہ عادت انہوں نے مذہبی تعلیم سے ہی حاصل کی تھی عقیدہ کے لحاظ سے آپ احمدی مسلمان تھے اور احمدیت کے اصولوں پر آپ سختی سے پابند تھے اور ہر ایک تحریک سلسلہ میں آپ خوب دلچسپی لیتے تھے۔ شروع شروع میں آپ ہی مقامی انجمن کے پرنسپل تھے اور سیکرٹری مال بھی۔ اور آپ ہی کے مکان پر اصحاب نمازیں بھی ادا کیا کرتے تھے۔ اور جہاں بھی آپ آتے تھے۔ چند دن کی ادائیگی میں آپ ہمیشہ باقاعدہ اور پیش پیش رہتے تھے۔ جب تک نوشہرہ میں رہے ان کی صحت بہت عمدہ رہی اور آپ اپنی صحت کا بھی بہت خیال رکھتے تھے۔ میری سیاحت کا بھی آپ کو شوق تھا۔ چھٹی کاشنکار عموماً کیا کرتے تھے۔ جو شکار لگا ہوا ہو بھی کھاتے اور دوستوں کو بھی کھلاتے۔ ریٹائر ہونے وقت بھی ان کی صحت بہت عمدہ تھی۔ اور کافی کام کی ان کے اندر اہلیت موجود تھی۔ ملازمت سے فارغ ہو کر قادیان ہجرت کر کے چلے گئے جہاں انہوں نے کچھ جائیداد بھی بنائی اور بچوں کی تادیب بھی کیں۔

آخری ایام زندگی میں ان کی صحت یکدم گر گئی تھی۔ جس کی وجہ سے ان کا چھٹا پھر نادو بھر ہو گیا تھا۔ مگر طبیعت میں کام کا جو شوق بدستور موجود تھا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو بلند درجات عطا فرمائے۔

لئے یہ پچھ سنطور سپر قلمبند کرتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان پر مغفرت کرے۔ ہوسے اپنے قرب میں جگہ عطا فرمادے (امین)

## شکر یہ احباب

(از مکرر سیکرٹری عبد الوہاب ضامن)

میری بچی فریدہ عمر کے متعلق جب الفضل میں گذشتہ اتوار کو دعا کی تحریک بھیجی گئی تو اس وقت عزیز کی حالت ایسی تھی کہ زندگی کی بہت کم امید تھی۔

اتوار کی صبح ہم نے مجھے طرطری ہسپتال لاہور چھاؤنی سے ٹیلیفون موصول ہوا کہ فریدہ کی طبیعت بہت خراب ہے آپ آجائیں۔ میں پہنچا تو بچی غنچاٹس کی وجہ سے بے ہوش تھی۔ ساتس اسفندہ کزور تھا کہ پانچ پانچ منٹ کے بعد کان ٹکا کر سوتے تھے۔ فریدہ کے پاؤں کی درید کاٹ کر سپرٹن دیا۔ لبر پیکر کے کے لبر پیکر کی ہڈی سے پانی نکالا گیا جو گندلا تھا اور اس میں پیب موجود تھی۔ کئی احمدی کی تجویز پر ایک نئی اور بیش قیمت دوا سٹرپٹو بائیوسین (My name is my name) کے انکشن تین تین گھنٹہ بعد شروع کئے گئے۔ خدا کی شان چھتیس گھنٹہ بیہوش رہنے کے بعد بچی کو ہوش آنا شروع ہو گیا اور اب بفضلہ بچی صحت کی شاہ راہ پر ہے۔ جو جسم اسفندہ دوا ہو گیا ہے کہ جس طرح سے کو سینے میں پیر پیرتے ہیں۔ لفتنٹ کرنل ملک سے میں نے دریافت کیا کہ بچی کو کس دوا نے فائدہ دیا کہنے لگے دوا کا تو علم نہیں البتہ دعا کا کار شکر ہے۔

اجاب نے دعاؤں کے ساتھ میری بہت مدد کی۔ جہاں اللہ احسن الجزائر۔ تارا اور خطوط کے ذریعہ اجاب نے عیادت کی۔ لبرٹی سر طفر اللہ خان صاحب۔ بیگم محمود الحسن صاحب۔ بھابی زینب صاحبہ اور دیگر خواتین عیادت کے لئے ہسپتال تشریف لائیں۔ میں ان سب کا نہ دل سے شکر گزار ہوں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین نے خاص طور پر مجھے نو اذکار فرمائیں۔ لواب عبد اللہ خان صاحب نے ہوش آگئے بعد سب سے پہلے فریدہ کی حالت دریافت کی۔ صاحبزادہ پیر افتخار احمد صاحب نے دعا کی تو اب ہم ہوا کہ صحت ہو جائیگی بچی کو خدا سے دوبارہ زندگی بخشی ہے اللہ اللہ ابھی عزیزہ بہت کمزور ہے اور دعاؤں کی محتاج۔ اجاب ازراہ کرم دعا جاری رکھیں۔

(عبد الوہاب صاحب جو دعائیں بلڈنگ لاہور)







### پاکستان عوام کا اپنی حکومت کے ساتھ تعاون

لاہور ۳ مارچ۔ وزیر بے حکر پاکستان کیمپ لاہور کی طرف سے حسب ذیل سرکاری اطلاع جاری ہوئی ہے۔ حکومت پاکستان کے لئے یہ امر موجب اطمینان ہے کہ پاکستان کے اخبارات اور عوام پاکستان اور پاکستان کے درمیان خیر سگالی کی پالیسی میں سے تعاون کر رہے ہیں۔ کشمیر کمیشن کی ۱۳ اگست ۱۹۴۷ء والی قرارداد میں جسے ہندوستان اور پاکستان کی دونوں حکومتوں نے تسلیم کر لیا ہے۔ دوسرے امور کے علاوہ یہ بھی درج تھا کہ دونوں حکومتوں نے تسلیم کر لیا ہے۔ دوسرے امور کے علاوہ یہ بھی درج تھا کہ دونوں حکومتوں نے تسلیم کر لیا ہے۔ دوسرے امور کے علاوہ یہ بھی درج تھا کہ دونوں حکومتوں نے تسلیم کر لیا ہے۔

اس قرارداد کے مطابق حکومت پاکستان عوام اور اخبارات سے ایک بار پھر اپیل کرتی ہے کہ وہ دونوں حکومتوں کے درمیان دوستانہ تعلقات قائم رکھنے اور باہمی سمجھوتہ اور خیر سگالی کی فضا پیدا کرنے میں تعاون کریں۔

**جرمنی کے روسی علاقہ میں آلت کی ناجائز ترقی**  
برلن ۳ مارچ۔ روسی علاقہ کی ۵۰ میل طویل سرحد کی حفاظت کرنے کے لئے برطانیہ جرمنی کے اپنے علاقہ میں ایک نئی پولیس فورس تیار کر رہا ہے۔ سرحدی کنٹرول کی اس جماعت میں پانچ ہزار افراد شامل ہوں گے۔ ان کا کام یہ دیکھنا ہوگا کہ روس کی برلن کی ناکہ بندی کی وجہ سے برطانیہ کے خلاف جو اقدام ہوئے ہیں ان کے جوہری اقتصادی اقدام سختی سے نافذ کئے جائیں۔ یہ قطعہ زمین دنیا میں سب سے زیادہ حفاظت والا علاقہ ہے جانیگا اور وہاں سے ۳۳ گز پورے کیمپ کا ایک سیاحتی سفر ہوگا۔ اس راستہ سے روسی علاقہ میں انتہائی ضرورت کا سامان ناجائز طور پر روانہ کیا جاتا ہے۔ برطانوی علاقہ کی پولیس کے لئے اس کو روکنا بہت دشوار ہے۔ (اسٹار)

**پاکستان کا ڈپٹی ہائی کمشنر لاہور میں**  
لاہور ۳ مارچ۔ پاکستان کے ڈپٹی ہائی کمشنر جنید منیر مقیم جالندھر کے دفتر سے ایک پریس نوٹ جاری کیا ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ سیر جنرل عبد الرحمن خاں ڈپٹی ہائی کمشنر پاکستان متعینہ مندرجہ مارچ سے ۱۶ مارچ ۱۹۴۹ء تک ڈپٹی ہائی کمشنر لاہور میں مقرر ہوئے گئے۔

بہا جین اپنی جانبہ ادوں کے متعلق جن میں دونوں دولت بھی شامل ہے۔ جنہیں وہ (مہاجرین) مشرقی پنجاب اور ریاستوں میں چھوڑ آئے ہیں امداد یا مشورہ کرنے کے لئے موصوف سے ملاقات کر سکتے ہیں۔

**جرمنی کا نیا قومی جھنڈا**  
لنڈن ۳ مارچ۔ مغربی علاقہ کے جرمن باشندے ایک نئے قومی جھنڈے کا نمونہ پیش کر رہے ہیں۔ ان میں سے ایک نمونہ کے بوسرا اقتدار آنے سے قبل کے جھنڈے سے متاثر ہے۔ جس پر سیاہ سرخ اور سنہری ستارے ہیں۔ اور وسط میں سنہری جھنڈے کا نمونہ سرخ ہے اور وسط میں سنہری سرے والا ایک سیاہ ستارہ بنا ہوا ہے۔ متعدد جرمنوں نے پوچھنا جیک کی تجویز پیش کی ہے جس کے رنگ برطانوی جھنڈے سے مختلف ہوں گے۔ (اسٹار)

**ہندوستان میں سکھوں کا مسئلہ**  
نیو یارک ۳ مارچ۔ اخبار نیو یارک میریڈیٹریون نے تقریر ہے کہ ہندوستان کی تقسیم کی وجہ سے نسل عقیدہ اور زبان کی پیچیدگی پھیلنے کی نسبت اور زیادہ پیچیدگی آزادی کے ابتدائی ایام میں ہندوستان اور پاکستان کے درمیان برفورقہ دارانہ فسادات ہوئے۔ ان میں ایک نمایاں عنصر سکھوں پر مقلع تھا۔ اس وقت ان کی نزاع اپنے مسلمان ہمسایوں سے تھی اور اب ایک نیا اقلیت کی حیثیت سے وہ قطعی اکثریت کی ہندو حکومت کے خلاف سرگرمیاں کر رہے ہیں۔

وہ مزید لکھتا ہے کہ "سکھ ہندومت کا ایک فرقہ ہیں اور ایک جنگجو قوم سے تعلق رکھتے ہیں۔ جس نے خصوصاً پنجاب میں بہت طاقت حاصل کر لی تھی جو اب ہندوستان اور پاکستان میں تقسیم ہو گیا ہے۔ اگرچہ ہندو اور سکھوں کے درمیان مذہبی اختلاف کم ہوا ہے لیکن ۵۰ اب کسی نہ کسی وجہ سے پھر وسیع تر ہو گیا ہے۔ جنگجو قوم ہے۔ اس کی فوجی روایات ہیں جو اس نے ہندوستان میں اور انگریزوں کے خلاف اور برطانوی راج میں جنگیں کر کے قائم کی ہیں؟

سکھوں کی اکثریت ہندوستانی حکومت سے تعاون کر رہی ہے۔ لیکن اگلی گز وہ ایک الگ الگ حکومت کے حق میں مظاہرہ کر رہا ہے۔ باوجود ہندوستان میں سکھوں کے لئے خصوصی مراعات حاصل کرنے کے خواہاں ہے اور یہ سکھوں کا درج ہے کہ وہ جھنڈوں کے بجائے تلواروں اور کمانوں سے مظاہرہ کرتے ہیں (اسٹار)

**دو فرانسیسی افسروں پر مقدمہ**  
پیرس ۳ مارچ۔ فرانس کے وزیر داخلہ نے اعلان کیا ہے کہ ایک فوجی عدالت میں سراندرسانی کے الزام میں دو فرانسیسی افسروں پر مقدمہ چلایا جائے گا۔ ان میں سے ایک کیپٹن پارٹی کا ممبر ہے۔ دوسرا ڈانس کی روسی انجمن کا رکن ہے۔ (اسٹار)

**پرنگال میں قحط کا خطرہ**  
لنڈن ۳ مارچ۔ پرنگال علاقہ کے بعد ہندوستان کے آسٹریلیا کا سامنا کر رہا ہے۔ جس کی وجہ سے اسے اس سال قحط کا خطرہ لاحق ہو گیا ہے۔ اور اگر آئندہ دو ماہ اور بارش نہ ہو تو قحط پورے علاقہ زرخیز بیکاری بھی پھیل جائے گی۔ (اسٹار)

لاہور ۳ مارچ۔ پاکستان کے موافق برطانیہ کے کانڈر فضا میں پاکستان کے پہلے سرکاری دورے سے واپس آئے ہیں۔

**ہندوستان اور چلی کے تعلقات**  
دہلی ۳ مارچ۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ دونوں حکومتوں کے باشندوں کے درمیان موجودہ دوستانہ تعلقات کو مستحکم کرنے کے لئے ہندوستان اور چلی کی حکومتیں سفارتی تعلقات کے قیام پر رضامند ہو گئی ہیں۔ (اسٹار)

## سز سمر جینی نائیڈ کا انتقال

کوٹا شہر کی۔ بارہ برس کی عمر میں مدراس یونیورسٹی سے بیٹرک کیا۔

والد نے طبیعت کا یہ نوع دیکھ کر مزید تسلیم کے لئے سترہ برس کی عمر میں انگلستان بھیج دیا۔ میر محبوب علی خان والی کوکن نے وظیفہ مقرر کیا۔ جو آپ کو باقاعدگی کے ساتھ انگلستان پہنچاتا رہا۔ آپ تین سال تک انگلستان میں رہیں۔ اور مختلف علوم کا مطالعہ کیا۔ بالخصوص ادبیات کا مطالعہ۔ جس نے آپ کی زندگی کو شہرہ آفاق کی سطح پر لے ڈالا۔ حیدرآباد و لیس پیچیس کو وہ انگریزی ادبیات کی مصنفت میں دسترس حاصل کر چکی تھیں۔ اور ان کا طائر تخیل شہرہ سخن کی بلند یوں پر اڑا رہا تھا۔

۱۹۸۸ء میں آپ کا عقد حیدرآباد کے ایک معروف ڈاکٹر گوندو نائیڈ سے ہو گیا۔ جو آپ کی عروج پر ہیں نہ تھے۔ اس شادی پر برادری میں کافی لہجہ ہوئی۔ لیکن آپ نے اس طوفان مخالفت کا خندہ استہزاء بلند کیا۔ اور اپنے اقدام سے پہلی دفعہ ہمجنسیت کے نسبی مزو کو صدمہ پہنچایا۔

گانڈھی جی کی تحریک عدم قتلوں سے متاثر ہو کر ان کی سمیٹا ہو گئیں۔ اور پھر اپنی تمام زندگی ان کی رفائٹ میں بسر کر دی۔

گفتگو ۲۰ مارچ۔ آج صبح ۳ بجے ایٹا کی مشہور نکلر کانگریس کی مجلس عاملہ کی رکن اور یو پی کی گورنر جینی سز سمر جینی نائیڈ حرکت قلب بند ہونے سے اس جہان فانی سے کوچ کر گئیں۔

بیٹرنگ پر آپ کی نگہداشت کے لئے صرف ایک برس سترہ ماہ موجود تھی۔ ان کے دس بچے چالیس منٹ پر آپ نے اسے کہا۔

بچے کو گیت سناؤ۔ انہوں نے کہا کہ میں تمہیں اپنی تکلیف دے رہی ہوں۔ میں نہیں چاہتی کہ تم سے کوئی بات کرے یا کوئی خطے مس کرے۔

بڑے نے جندگیت کا کوٹلے۔ اور ساڑھے گیارہ بجے کے قریب سز سمر جینی نائیڈ کو خند آگئی۔ صبح تین بجے تک وہ سکون سے سوئی رہیں۔ لیکن اس کے بعد آنکھ کھلی۔ اور کھانسی کا وہ رہا۔ شہرہ آفاق اور چند منٹ کے اندر اندر ان کی روح نفس عنصری سے پردار کر گئی۔

**مختصر حالات زندگی**  
سز سمر جینی نائیڈ کے ایک ممتاز گھرانے میں ۱۹۱۱ء میں پیدا ہوئے۔ آپ کے والد کا نام رگھوناتھ چوہاڑہ تھا۔ جو ایک کامیاب سرجن تھے۔ اور حیدرآباد میں آئے تھے۔ اسی ریاست میں آپ کی زندگی کا سفر شروع کیا۔ اور اس وقت کی ہندو معاشرت کی خیر باد کہہ کر والد کے ایثار پر۔ انگریزوں کی تسلیم جاب

### یہودیوں کی طرف سے جنوبی فلسطین پر قبضہ کرنے کی کوشش

عمان ۲ مارچ۔ اسٹار کا نامہ نگار مقیم عمان نے اطلاع دی ہے کہ یہ اطلاع موصول ہوئی تھی کہ ۳۰ ستمبر ہندوستان کی پولیس نے ایک یہودی دستہ عفرات سے ۲۰ میل شمال مغرب میں فلسطینی علاقہ میں جنوب کی جانب بڑھ رہا ہے۔ اس اطلاع کے بعد لیجسلیٹو لبریری کا ایک نظارہ اقوام متحدہ کے فرانسیسی سبھرو نے کر عفرات کی جانب روانہ ہو گیا۔

جیسا کہ اطلاعات سے ظاہر ہوتا ہے اگر یہودی جنوبی فلسطین میں "پورے حقوق" قائم کرنا چاہتے ہیں تو وہ برطانوی "فوجی اڈہ" کے قریب جانیچین کے جو معاہدہ ہو جانے کے بعد خلیج کے پار مشرق اردن کی جانب کر دیا گیا ہے۔ معاہدہ کی شرائط کی رو سے اگر یہودی مشرق اردن کی سرحد پر کوئی معاہدہ سرگرمی کرتے ہیں تو یہ اڈہ جوہری اقدام کا مجاز ہے نامہ نگار کی یہ رائے ہے کہ اس بات کا بہت امکان ہے کہ مشرق اردن کے ساتھ عارضی صلح کے مذاکرات کی تیاری کے طور پر یہودی ایک مظاہرہ کریں گے۔ (اسٹار)

لنڈن ۳ مارچ۔ ٹھڈی کے متعلق برطانیہ اور سوئٹزرلینڈ کے درمیان معاہدہ کی ایک فرمال کے لئے تو سب سے پہلی ہے۔ اس کی رو سے سوئٹزرلینڈ نے ایک کروڑ روپیہ رکھ سکتا ہے۔ (اسٹار)

### برطانوی برآمد میں اضافہ

لنڈن ۳ مارچ۔ اس سال وچے اور فولاد کی مصنوعات کو برآمد کرنے کی برطانوی مقدار کو بڑھا دیا گیا ہے۔ اب اس کی قیمت گیارہ کروڑ ۳۸ لاکھ کی بجائے تیرہ کروڑ ۶۵ لاکھ روپیہ ہو گئی ہے۔ مقدار ۱۹۳۸ء میں برآمد شدہ مقدار سے ۳۸ فیصدی زیادہ ہے۔ برآمد کی عام اوسط ۳۸ سے ۵۵ فیصدی زیادہ ہے۔ (اسٹار)